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1. Risolvere uno dei seguenti esercizi:

(a) Dati i seguenti vettori:

u=(1,-1,3)
v=(1,1,-3),
w=(2,1,0)

determinare wu-v, vxw, uxv-w (puntid).

(b) Dati i seguenti vettori:

u=(1+A1,-3)
v =(0,3,}) ’

determinare A in modo che essi siano ortogonali, e con tale valore
di A calcolare il loro prodotto vettoriale (punti 5).

2. Risolvere uno dei seguenti esercizi:

(a) Determinare autovalori e autovettori dell’applicazione lineare in-
dividuata dalla seguente matrice rappresentativa:

2 3 1
3 -1 0],
1 0 -1

e dire se essa ¢ diagonalizzabile (punti 6).

(b) Determinare autovalori e autovettori dell’applicazione lineare seguente:
f (1,29, 23) = (Tx1 + 49, 329, =321 + 819 + 323) ,
e dire se essa ¢ diagonalizzabile (punti 8).
3. Risolvere uno dei seguenti esercizi:

(a) Scrivere I’equazione del piano passante per i punti A = (—2,2, 3),
B = (1,-1,0), C' = (3,—1,6), e verificare che la seguente retta

appartiene al piano (punti 6):
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(b) Si determini la retta passante per il punto A = (0,0, 1), parallela
al piano a di equazione z + 2y — 2x = 0 e incidente la retta di

equazioni (punti 8):
y=z—1
z =2z

4. Risolvere uno dei seguenti esercizi:

(a) Determinare il campo di esistenza e le derivate parziali prime della
seguente funzione di due variabili (punti 6):

log (y — xQ) + vV — 2.

(b) Determinare il campo di esistenza e le derivate parziali prime della
seguente funzione di due variabili (punti 9):

v —|—log(1—x2—y2) +\y — 22



